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Цель занятия:
Обобщить знания детей, полученные в течение года.
Задачи:
Обучающие:
1. Упражнять в счёте в пределах 10 в прямом и обратном порядке.
2. Закрепить знания о последовательности дней недели, времён года.
3. Продолжать учить решать простые арифметические примеры на сложение и вычитание, делить целое на части.
4. Закрепить умение сравнивать 2 рядом стоящих числа, используя знаки «больше», «меньше», «равно».
5. Закрепить представления детей о геометрических фигурах: умения различать геометрические фигуры, умения сравнивать их по свойствам (по цвету, форме и величине).
Развивающие:
1. Создать условия для развития логического мышления, внимания, воображения.
2. Способствовать формированию мыслительных операций, развитию речи, умению аргументировать свои высказывания.
Воспитательные:
1. Воспитывать самостоятельность, умение понимать учебную задачу и выполнять её самостоятельно.
2. Воспитывать интерес к математическим занятиям.

Ход НОД:
Воспитатель:
Ребята, встаньте, пожалуйста, в круг.
Собрались все дети в круг,
Я твой друг и ты мой друг.
Крепко за руки возьмемся
И друг другу улыбнемся
 А теперь посмотрите на наших гостей, и подарите улыбку им. Отлично!
Ребята, сегодня утром на столе я нашла конверт, на котором написано, что  он адресован детям подготовительной группы «Солнышко». Хотите мы его откроем? Это письмо от Василисы Премудрой, она пишет, что ее похитила баба Яга и  спрятала в заколдованном лесу, во дворце, а на дверь повесила большой волшебный замок. Василиса Премудрая просит вас о помощи.
- Вы хотите ей помочь? 
-  Что же нам делать?     
   Дети: Надо идти в заколдованный лес
   Воспитатель: А вы не боитесь?
  Дети: Нет.
  Воспитатель: Тогда вперед. Идите осторожно лес волшебный, заколдованный и нас ждет здесь много приключений. 
(Мольберт с изображением ежика)
 Ребята, посмотрите под елкой нора, там кто-то живет, открывает дверцу, оказывается, тут живет ежик, он нам оставил конверт с заданиями, где просит назвать:
1.
 - Какое сейчас время года? 
 - Назовите весенние месяцы?
- Сколько времен года вы знаете?
- Назовите зимние месяцы?
- Летние месяцы?
- Осенние месяцы?
- Сколько всего месяцев в году?
- Сколько дней в неделе?
- Какой сегодня день недели?
- Какой день недели был вчера?
- Какой день недели будет завтра?
- Назовите пятый день недели.
- Сколько выходных в неделе?
- Назовите их
    Молодцы, ребята, вы справились с заданиями ежика, и он указал, что теперь нам нужно идти к  реке и перебраться на другой берег, но на чем, же можно туда попасть, как выдумаете?   (дети предлагают). Хорошо, у вас много предположений, но на чем мы переплывем реку, мы с вами сейчас узнаем. Присаживайтесь за столы, возьмите карандаши и тетради, работать начинаем от точки. (дети пишут математический диктант)
2.
 1 клетка вниз, 1 клетка вправо, 1 клетка вниз, 1 клетка вправо, 1 клетка вниз, 10 клеток вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 7 клеток влево, 7 клеток вверх, 1 клетка влево, 1 клетка вниз, 1 клетка влево, 5 клеток вниз, 1 клетка вправо, 1 клетка вниз, 6 клеток влево.
Что получилось? (Кораблик)
Воспитатель: тогда отправляемся в путь
Посмотрите, сколько рыбок в воде, они приглашают нас поиграть (Физкультминутка)
3.
(Карточки с изображением предметов)
Рыбки весело плескались 
В чистой свеженькой воде.
То согнутся, разогнутся. 
То зароются в песке.
Приседаем столько раз 
Сколько рыбок здесь у нас. 
Сколько чаек у нас.
Столько мы подпрыгнем раз.
Сколько елочек зеленых, 
Столько выполним наклонов.
Но чтобы сойти на берег нам нужно решить задачи
4.
Посмотрите внимательно на картинку и составьте по ней задачу, но прежде, чем составить, давайте вспомним, что должно быть в задаче?
Дети: условие, вопрос, решение, ответ.
- В море плавало 9 кораблей, 3 корабля уплыли. 
  Сколько кораблей осталось 
  9-3=6 кораблей
– В аквариуме плавало 4 рыбки, купили еще 5 рыбок.
  Сколько стало рыбок? 
  4+5=9 рыбок
Вот мы и оказались на другом берегу. Посмотрите герои, какой сказки нас встречают.
Дети: Репка.
Воспитатель: но почему, то они грустные. 
5.
Вот тут лежит, какой то конверт, давайте посмотрим, что же в нем? Тут записка, внучка пишет, что они  не могут вытащить репку.
Воспитатель: Давайте им поможем. Надо расставить героев сказки по порядку. (Вызываю ребенка, который расставляет героев).Вопросы детям
Кто стоит первым? (дедка)
Кто стоит третьим? (внучка)
Какая по счету бабка?(2)
Какой по счету стоит кошка? (5)
Кто стоит шестым? (мышка)
Давайте проверим, правильно ли мы расставили героев. "Тянем, потянем, вытащили репку".
6.
   Тут еще одно задание, (показываю формат с геометрическими фигурами). 
– Как можно назвать эти фигуры? (ответ детей: геометрические)  
- Давайте их, назовем (круг, квадрат, треугольник, прямоугольник, трапеция, овал, ромб, многоугольник)
А теперь, посмотрите на доску и ответьте:
(Карточка с изображением фигур)
Воспитатель: Какая фигура находится в левом верхнем углу?
  Дети: треугольник.
    Воспитатель: В нижнем правом углу?
Дети: квадрат.
Воспитатель: Где находится круг?
Дети: В правом верхнем углу.
Воспитатель: Что за фигура находится посредине?
Дети: Овал.
 А теперь внимание. Слушаем задание.
- Нарисуйте у себя на листочках эти фигуры по памяти.
Образец убирается. Дети рисуют. Воспитатель проверяет нарисованные фигуры.
7.
 Итак, ребята,  мы пришли к «Волшебному дереву», в дупле которого живет семья белочек.  Ребята, белочки не могут сосчитать у кого из них больше шишек. Хотите помочь белочкам? 
- Какие математические знаки могут нам помочь? (больше, меньше, равно).
 - Зачем они нужны?   (чтобы сравнивать числа)
- У вас на столах карточки, вам нужно сравнить числа и поставить в клеточках нужные знаки.
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 Теперь белочки умеют сравнивать и  знают, сколько у них шишек.
8.
Замок на магнитной доске, на двери замка висит большой замок, который еще никому не удалось открыть.
Воспитатель: А мы попробуем. Попробуем ребята?
(Рассматривают замок) 
- Ребята, что бы открыть замок нужно подобрать код
- Это число находится между числами 6 и 8(дети называют нужную цифру.)(7)
- Это число стоит перед числом 5,( 4)
- Это число находится после числа 1, (2)
- Назовите соседей числа 7, (6,8)
- Назовите число меньше 8 на 1, (7)
- Назовите число больше 4 на 1 (5)
Замок открывается, за дверями Василиса, она благодаит детей.
Воспитатель: Молодцы, ребята, вы справились со всеми заданиями в заколдованном лесу и освободили Василису.  
